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39. ročník American Indian Workshopu 
(AIW) – Šípy času: vyprávění minulosti 
a přítomnosti
Ve dnech 10.–13. dubna 2018 proběhl 
39. ročník největší evropské multidisci-
plinární konference týkající se severo-
amerických indiánů. V letošním roce se 
uskutečnila v Gentu pod záštitou Universi-
teit Gent. Tématem konference bylo pojetí 
historie, přítomnosti a diskurzy vztahu-
jící se k času a k původním obyvatelům 
Severní Ameriky. 

Ve třech souběžných panelech vystou-
pilo přes 60 přednášejících z řad akademiků 
a studentů mnoha oborů. V tomto ročníku 
dominovala zejména historie, dále zástupci 
kulturních studií zaměřených na Severní 
Ameriku, etnologové, antropologové, a letos 
s prezentacemi přispěli i obvykle na AIW 
téměř nepřítomní geografové. 

Oproti minulému ročníku, který se 
konal v červenci 2017 v Londýně, byla 
účast v Gentu o něco nižší. Konferenci 
zahájila Wampanoažka Elizabeth James-
-Perryová  příspěvkem  zaměřeným 
na způsob obživy úzce spjatý s mořským 
rybolovem, znalostí klimatických podmí-
nek a na současnou snahu zachovat pří-
rodní prostředí se specifickými druhy 
rostlin a zvířat i v měnících se klimatic-
kých a ekonomických podmínkách. Násle-
doval příspěvek v podobě rozhovoru 
s belgickým umělcem Camielem Van Bree-
damem, jehož tvorba spočívá v kombinaci 
a konfrontaci různých kulturních prvků 
a jenž akcentuje taktéž environmentální 
tematiku. Hopijský historik Lomayum-
tewa Ishii z Arizony hovořil o využití his- z Arizony hovořil o využití his-hovořil o využití his-
torie v aplikované podobě pro přežití 
indiánských skupin a o užití historiografie 
v různých kulturách. Zdůrazňoval nutnost 
výzkumu, který je zaměřený na podporu 
indiánských komunit a jejich potřeb.

Jednotlivé paralelně probíhající sekce 
se  týkaly křesťanských misií a  jejich 
specifik, konceptualizace času a histo-
rie v literatuře, minulosti a přítomnosti 
ve vzdělávání, změny koncepce v pří-
stupu historiků ke zdrojům, rasismu vůči 
indiánům v minulosti a přítomnosti, před-
stav o indiánech a jejich reprezentacích, 
hraní si na indiány a performancí, vzpo-í, vzpo-, vzpo-
mínání a zapomínání na holandskou kolo- zapomínání na holandskou kolo-zapomínání na holandskou kolo-
niální minulost v Americe, dekolonizace 
muzeí, dekolonizace filmové reprezentace 
indiánů ve filmu, tradice a přítomnosti, 
dekolonizace na univerzitách, odporu 
a aktivismu v minulosti a současnosti, 
metod a utváření významů. Propojení akti-
vit severoamerických indiánů na evrop-
ském kontinentu a historie nabídl Harald 
Prins z Kansas State University v pří- z Kansas State University v pří-State University v pří-
spěvku zaměřeném na Penobskoty a jejich 
účast v bitvě v Ardenách (Bitva o výběžek 
v anglosaském prostředí) v letech 1944–
1945. Nedílnou součástí konference byla 
také prezentace plakátů doprovázená 
rozdáváním výborných belgických prali-
nek. V rámci konference se promítaly dva 
dokumentární filmy – Spirit Game: Pride 
of a Nation (režiséři Peter Baxter a Peter 
Spirer, 2017) o významu lakrosu pro Iro-
kéze a Searching for Winnetou (režiséři 
Drew Hayden Taylor a Kurt Spenrath, 
2018) o indiánském hobby v Německu. 
Spokane Chad Hamill připravil hodinové 
vystoupení v sekci dekolonizace v učeb-i dekolonizace v učeb-
nách, v němž v příspěvku Kojot vytvořil 
řeky: Původní obyvatelé a jejich ekologické 
přetrvávání v období klimatické změny 
vyprávěl a zpíval příběh o kojotovi a jeho 
dobrodružstvích nejen v ústně předáva-
ných lokálních kosmologických příbězích, 
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ale dosadil jej i do konkrétních událostí 
spjatých s výstavbou přehrad a silnic 
na územích indiánů Spokane. 

Součástí programu konference byla 
také komentovaná návštěva etnografic-
kých sbírek Universiteit Gent, které jsou 
nejstaršími ve Flandrech. Na letošní kon-
ferenci byla i vyšší účast akademiků ze 
střední Evropy, zejména Poláků, a  to 
i proto, že další ročník proběhne v dubnu 
2019 v Poznani pod záštitou Uniwersytet 
im. Adama Mickiewicza a pořadatelé dal- pořadatelé dal-pořadatelé dal-
šího ročníku se vždy účastní toho předcho-
zího. Tématem 40. AIW bude ekonomika 
původních obyvatel: obživa, udržitelnost, 
suverenita. V rámci organizačního panelu 

byla otevřena otázka zaměřená na výši 
registračních poplatků, které jsou pro 
mnohé akademiky a studenty ze střední 
Evropy v kombinaci s dalšími náklady 
na cestování zásadní pro rozhodování 
o účasti na konferenci. Polští badatelé, 
kteří se každoročně potýkají s podobnými 
problémy, podpořili myšlenku držet popla-
tek na rozumné výši a poznaňské kolegyně 
navrhly, že se pokusí zajistit ubytování pro 
zahraniční studenty i u poznaňských stu-
dentů. Konání v pořadí 41. zasedání AIW 
je plánováno v roce 2020 v Mnichově. 

Lívia Šavelková (KSKA FF, Univerzita 
Pardubice) 
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